

## SEMANA SANTA



CRISTO EN LA CRUZ

Inagotable manantial de artísticas inspiraciones, la Pasión y Muerte del Redentor ha motivado concepciones maravillosas, geniales creaciones que a través de los siglos son consideradas como ejemplos vigorosos de la altura del pensamiento creador y de la ejecución magistral de este pensamiento. Han sido las escuelas pictóricas hispanas las que más pródigas fueron en obras de mérito desarrollando los temas del inmenso drama. Nuestros maestros de los siglos XVI y XVII consagraron atención y devoción preferentísimas a tan grandiosos temas; y Zurbarán, Rivera y Velázquez legaron a la posteridad lienzos cuyo valor y fama van acreciendo en la sucesión de los siglos. El Cristo en la Cruz del insigne pintor de cámara de Felipe IV, figura con justicia entre las telas donde más fielmente han sido reflejadas las clarividecias y las intenciones creyentes de sus autores. Reproducidos aquí este cuadro célebre, en el cual se advierte la potencia del pincel que le trazó. La cruz es tosca, como instrumento usual de suplicio. Los santos clavos son cuatro, por ajustarse más esta interpretación del martirio de Jesús a la naturalidad lógica del enclavamiento, que la superposición de un pie sobre otro taladrados y sostenidos

por un clavo solo. Los pies sueltos, harían más expeditiva la crucifixión sin obligar a los sayones a redoblar energías y a fatigarse; y el soporte donde los pies descansan resulta también lógico é indispensable, pues gravitando el cuerpo sobre los hierros taladradores, corriase el riesgo de que bruscos y no imposibles desgarros diesen en tierra con el sentenciado ó alterasen la posición en que, según la ley, debía producirse la muerte.

Bien retrata el grabado el período agónico del cuerpo del Redentor. Pendientes los brazos de los clavos, que bien claramente se advierte cuánto destrozaron las manos, el tronco yace en posición violentísima generando inercias y atonías, paralizando la circulación de la sangre, atrofiando todos los centros de sensibilidad. El agudísimo dolor de las extremidades condenadas a cruelísima inmovilidad y en las cuales sus más leves contracciones producían la renovación y avivación de sufrimientos indescriptibles, era un prólogo rápido del agotamiento vital. La muerte en la cruz acaecía en un término medio de tres horas. Ningun tormento humano existe comparable a este tormento, que satisfacía cumplidamente los refinamientos de crueldad que impera-

ban en las costumbres de aquellos tiempos. Contemplando el lienzo de Velázquez hondas y tristísimas meditaciones señorean el espíritu. Jesús pende del árbol de la vida enseñándonos con su muerte a no temer las inclemencias del adversario destino, a no vacilar en desprendernos de nuestra carnal envoltura para nacer a una existencia mejor, a no arredrarnos por nada si del cumplimiento de nuestros deberes de cristianos se trata y si este cumplimiento nos exige sacrificios por costosos y dolorosos que sean. Jesús muere, y su agonía nos lacera el alma, nos angustia el corazón. Por nosotros se ofreció en holocausto, por nosotros encarnó y se dispuso a participar de las humanas miserias, y al cumplirse las profecías, al ser puesto en la cruz, sus palabras fueron de amor, resignación y mansedumbre. ¡Meditemos, meditemos siempre que nuestros ojos contemplan un Crucifijo!

La santa imagen nos sugerirá ideas y pensamientos de salvación, y la salvación es el objetivo supremo de nuestros afanes y anhelos. Jesús murió por nosotros. Nosotros tenemos y debemos tener la constante aspiración de morir por EL y morir en EL, en su fe, en su gracia, en su infinita misericordia.

### El primer robo

El primer robo que se conoció fué el cometido en la calle Encina, número 3, habitación de un señor capitán de ejército, recientemente llegado de Cuba.

Ayer a las cuatro de la tarde salió el indicado señor oficial con su esposa é hijos a ver las procesiones a la calle de Génova.

La criada Encarnación Lopez, natural del Viso, que acompañaba al niño Felipito, de cinco años, regresó a la casa a las siete y media de la tarde, y al llegar encontró la puerta encajada.

Sospechando que hubiera alguien dentro, cerró la cancela y acudió con el niño al número 8 de la calle Cruces, domicilio de los señores Alvarez, amigos de su señorito, y donde se encontraba un primo de este llamado don Francisco Marqués, que habita también en la misma casa.

En el camino se encontró a su novio, Vicente Granado, panadero de oficio, que vive en la calle Dos Hermanas, quien le manifestó que estuvo él allí pocos momentos antes esperándole, creyendo que estaba en la casa, porque sintió ruido dentro.

La criada le dijo que se quedara en la puerta de la casa robada mientras ella volvía de dar aviso, a lo que él se negó.

Enterados el primo del oficial de ejército y los señores Alvarez de lo sucedido, el primero acudió a la calle Encina, y uno de los segundos corrió a la calle Génova a avisar a los propietarios, quienes acudieron a su casa inmediatamente.

En unión del sereno de la calle, Antonio Espinosa, del cabo Abelardo Gutierrez, del brigada señor Orellana, del juez de guardia y del escribano señor Rojas, penetraron en la casa y procedieron al reconocimiento de las habitaciones, encontrando todas las cerraduras de las puertas, de los armarios y cómodas levantadas, los muebles en desorden y los efectos revueltos, echando de menos:

Una docena de cuchillos de plata, seis cubiertos de idem, seis de plata meneses, un reloj de oro, dos rosarios de idem, dos de plata, dos medios aderezos de oro, una cruz de idem, una sortija de brillantes, otra de zafiros, tres idem de oro, tres cadenas de plata, una pulsera, cuatro revólvers de

gran valor, dos mantones de Manila de primera y dos piezas de seda cruda.

En dinero una onza de oro de Carlos III, cinco monedas de cinco duros, una de cuatro y 1.700 pesetas en billetes del Banco.

También se llevaron una medalla de oro del ayuntamiento de la Habana, que regalara al señor oficial robado, quien conserva y hemos visto las polainas que usaba el cabecilla Aranguren.

Encima de la cómoda dejaron los ladrones la llave con que abrieron la puerta.

Se tienen sospechas de quienes puedan ser los autores.

El juez señor Fernandez Vior instruyó activísimas diligencias en averiguación de ciertos hechos, diligencias y órdenes que fueran hechas, y cumplidas por el brigada señor Orellana y aventajado Gutierrez.

Se le han tomado reservadas declaraciones a la criada de la casa y al novio de esta. En la casa quedó una perra encerrada que ladra y muerde a todo el mundo, y dicen los vecinos que no la oyeron ladrar. Parece que los ladrones conocían perfec-

MARKA REGISTRADA  
C.V.N.E.

## Rioja Clarete

### Compañía Vinícola del Norte de España

BILBAO  
Representante-Depositario **Nicolas Gomez Rull**  
Abades 12 SEVILLA

## FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS  
Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall, donde expenden toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón a precios verdaderamente baratos.

Para la temporada de primavera han realizado importantes compras de sedería en negro y colores gran novedad.

Extensas colecciones en lanas, batistas, céfiros y piqué para trajes de señora y niños. Primavera, jergas y tricots para trajes de caballeros, desde lo más barato a lo más superior.

Velos mantilla gran novedad, pañuelos Manila bordados desde lo más superior a lo más barato.

Lienzos para sábanas en algodón todas sus clases; holandas hilo y batista desde lo más barato a lo más superior.

Juegos mantelería adamascada seis cubiertos en una elegante caja a cinco pesetas. Sedas japonesas a tres reales metro.

Medias para señora y calcetines para caballeros gran novedad. Camisetas hilo escocia novedad, a 250 pesetas.

A realizar importantes partidas de artículos blancos llamados:

Necesarias	piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza
Macarena	7'50
Gran Duquesa	10
Trompetas	12'50
Japonesas, n.º 75	13'50
90	16

Holanda inglesa, marca Gallo piezas de 20 yardas, a 11 pesetas.  
Depósito de la acreditada tohalla FRINÉ tesoro de la tez y boca a 3 ptas. una.  
Horas de despacho de 8 mañana a 9 noche.  
VENTAS AL CONTADO

EL NOTICIERO SEVILLANO es el periódico de mayor circulación de Andalucía TRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

LA CASA SIMON MARCO se atreve contra los Estados Unidos arrojándole todos los muebles a la cabeza, tales como Sillas Mesas Armarios Camas, etc. DESPUES DE LIQUIDARLOS EN TARIFA, 8

LA AMUEBLADORA SEVILLANA SIERRA, 23, frente al Correo GRAN ALMACEN DE MUEBLES DE TODAS CLASES Precios económicos.—Entrada libre

Aviso Se ha extraviado en el trayecto de la calle de las Sierras a la Campana una petaca de plata con las iniciales S. Ch. entrelazadas y una figura de esmalte. Se gratificará en la forma que desee quien lo presente en el Hotel de Madrid.

PIANOS Agustin M. Lerate Cánovas del Castillo 55 (antes Génova), Sevilla

Edición de la mañana La contrata de Padilla

Ya tenemos en puerta otra cuestión de alternativas y ya vamos también a manifestar nuestra opinión que por cierto discrepa bastante de la que, según parece, sostiene el decano de los matadores de toros, el diestro Luis Mazzantini. No hay que invocar principios que nadie niega; no hay que buscar precedentes por todos conocidos; el caso ha de resolverse como se resuelven los conflictos cuando hay perturbación, cuando hay trastorno, cuando una de las partes no quiere cumplir sus obligaciones; se emplea la coacción, la fuerza si preciso fuere. Padilla va a tomar parte en la corrida de Resurrección y de no recibir la alternativa en la misma, no puede alternar con los otros lidiadores. Ángel García no tiene alternativa para los aficionados sevillanos; orque fué a Ma-

dril por ella y los títulos que concede la plaza de la corte son papales mojados en la plaza de Sevilla.

Es inútil preguntar opiniones cuando como en el presente caso son tan conocidas. Todas las plazas pueden dar alternativas y todas éstas, con la única excepción de las que proceden de Madrid, se reconocen por los sevillanos. Ha llegado el asunto a tal extremo, que si Padilla invocara a su favor la alternativa concedida por un matador que la tuviera, en la plaza de España más mala, se le reconociera, se le daría validez; pero nada que proceda de Madrid se admite en Sevilla cuando de toros se trata. «Todas las plazas son iguales», decíamos los sevillanos y se nos contestó por los madrileños: «Ninguna plaza vale más que la nuestra», y esto replicamos nosotros: «Todas las plazas son iguales excepto la de Madrid, a la que negamos desde este momento toda prerrogativa.»

Semejante resolución la adoptamos porque se trataba de rebajar, de negar sus privilegios a la plaza sevillana y defendiendo nuestros derechos oponemos a una arbitrariedad otra mayor y para sostenerla quemaremos hasta el último cartucho.

La opinión de Mazzantini, muy respetable siempre para nosotros, como la de cualquier aficionado, no la aceptamos ahora porque el diestro, como se dice vulgarmente, no está en la cuerda. Cuando dice el célebre espada es muy verdad y así debe entenderse por todos; pero como ahora se trata de la guerra que Madrid tiene entablada con las demás plazas de España, en justo pago de lo que con nosotros hacen los madrileños, negamos a Padilla su cualidad de matador de toros, le consideramos como a un novillero y en tal creencia, esperamos confiadamente que el señor gobernador no aprobará el cartel si en el mismo no se consigna que Padilla tomará la alternativa.

Cuantos aficionados se interesan por los fueros de la plaza sevillana opinan de este modo y esta misma solución se ha dado siempre al problema cuando se ha planteado.

Veáanse si no la serie de artículos que El Noticiero SEVILLANO publicó hace poco tratando del asunto y veáanse también las opiniones que con motivo de la última algarrada publicaron la mayor parte de los periódicos sevillanos.

El Nenc.

### Los robos de anoche

Llamamos los robos de anoche porque como hace tiempo salimos en Sevilla casi a robo diario, se hace el epigrafe forzoso.

Aprovechando los ladrones la ocasión de estar anoche las calles de los extremos de la población completamente desiertas, abandonadas de la vigilancia y ausentes los inquilinos de las casas, con motivo de las procesiones del día, hicieron el alijo con la mayor tranquilidad.

Edición de la noche
El toreo por dentro

(APUNTES PARA UN LIBRO)

Notas finales. - La presidencia en las corridas de toros. - Dos resoluciones notables.

XXVI

Ya he llegado al término de mi trabajo. Con el presente artículo pienso concluir estos apuntes y dejar tranquilos a los asiduos lectores de EL NOTICIERO SEVILLANO, a quienes spongo fatigados con la lectura de tanto y tanto artículo sobre «El toreo por dentro.»

No pongo término a mi tarea porque la materia está agotada. Réstanme aún muchas y muy sabrosas consideraciones que explicaré debidamente el día en que disponiendo de algún tiempo pueda recoger los datos esparcidos en estos apuntes, llamarlos, agregarles otros y formar con la parsimonia necesaria un libro dedicado única y exclusivamente a tratar «El toreo por dentro.»

La temporada taurina comenzará muy pronto y pienso sustituir estos artículos con las reseñas y apreciaciones de las corridas que, Dios mediante, vamos a presenciar. El presente es el último de la serie que he venido publicando desde 1.º de Enero del presente año, y en él pienso ocuparme muy a la ligera de algunos detalles que completan el cuadro trazado a brochazos.

Las presidencias de las corridas también guardan perfecta relación con los elementos integrantes de las mismas. Hoy no ocupan el sillón presidencial aficionados inteligentes y experimentados, que con sus vastos conocimientos puedan resolver ácerca de los mil lances imprevistos que se presentan en algunas corridas. También carecen los presidentes de la iniciativa necesaria para dirigir y suelen echarse en brazos de los aficionados más bullangueros, los que por esta circunstancia ejercen las funciones presidenciales.

Cuántos esfuerzos se han hecho por los aficionados sensatos para evitar el mal, se estrellan ante la resistencia pasiva que los encargados de remediarlo oponen siempre a las innovaciones y es de suponer que todo continúe en el mismo estado, al menos por ahora.

En punto a resoluciones notables tomadas por los presidentes, recuerdo más de un caso; pero con el propósito de no cansar más al lector referiré únicamente dos muy especiales.

De una de ellas fui testigo presencial; la otra me la refirió con un singular gracejo un amigo.

Lidió base cierta tarde en la plaza sevillana una corrida de novillos que por su gran tamaño infundía bastante respeto a la gente de pelo trenzado. Uno de los cornúpetos cogió al matador que debía estoquearlo el cual se vio precisado a ingresar en la enfermería. En su vista el espada más antiguo tomó los avíos y marchó en busca del cornúpeto. Varios amigos de este diestro para beneficiar su situación pidieron con grandes voces que el bicho fuera al corral y el presidente, compadecido, sin duda, del matador, ordenó que salieran los monos. De nada sirvieron las manifestaciones de los aficionados. Los avíos arrojaron al cornúpeto y lo llevaron al corral antes de que el matador comenzase la faena. Caso de esta índole no registra la historia taurina.

El acuerdo notable a que antes me referí fué tomado por el presidente de una plaza poco importante. Representando al ganadero fué con los toros un aficionado muy conocido en Sevilla entre todos los entusiastas del arte.

El alcalde de aquella población se avistó con el aficionado y convinieron en que este asesoraría a aquel en la presidencia para no dar muchos tropezones. No sabía el aficionado cómo las gastaba el alcalde y por eso cayó de primo. Efectivamente: uno de los toros salió pegando de verdad y en una de las caídas que dió el picador de tanda, recibió tan fuerte golpe en la cabeza que le ocasionó una herida de importancia. Conducido a la enfermería en brazos de los monos, fué asistido convenientemente por los facultativos encargados del servicio.

Poco después un guardia municipal llevó a la presidencia el parte manifestando que el picador había sido curado de una grave herida en la cabeza que le impedía continuar la lidia.

El presidente leyó el parte y acto seguido preguntó al asesor que estaba sentado muy cerca de él.—Diga usted—¿con la cabeza se pica?—Sorpresa al preguntado vaciló el asesor algunos momentos, pero al cabo se atrevió a contestar.—Con la cabeza precisamente... no. Se pica con el brazo derecho.—Pues que salga ese hombre a picar—repuso el presidente y al momento dió orden a los municipales para que fuesen a la enfermería y sacaran al picador.

La orden presidencial causó gran sorpresa en la enfermería y los municipales poco menos que a viva fuerza, montaron a caballo al magullado picador, el que, como gato boca arriba se resistía a seguir toreado. Cuando se presentó en el ruedo el ginete con el sombrero puesto de medio lado por no caerle en la cabeza a causa de los vendajes, promovió un alboroto fenomenal y al saberse por el público que la salida de aquel lidiador obedecía a un mandato de la presidencia, disparó contra ésta toda clase de proyectiles, concluyendo la corrida como merienda de negros.

Compare el lector los dos casos que acabo de referirle y deduzca las consecuencias que crea oportunas. Yo, nada más he de decir y aquí hago punto final.

El Nene.

El «Svetlana» en Cádiz

Cortamos del Diario de Cádiz: «Los disparos de cañón de ayer tarde dieron lugar a que concurriera al muelle algún público deseoso de informarse de las novedades que ocurrían.

Era que había entrado un buque de guerra extranjero, de la marina imperial de Rusia.

Media hora después de divisado por el vigía, fondeó en puerto, frente a la punta del muelle.

La Sanidad le dió entrada, costando algunas horas y no poco trabajo llegar a su costado.

Saludó el crucero y los buques de la escuadra le contestaron con los disparos de rúbrica.

Acerca de estos saludos al cañón en un día como el día de ayer, suscitáronse algunas discusiones, traduciéndose todas ellas, en que significaban las buenas relaciones y simpatías que existen entre ambas naciones.

El buque de referencia, cuya entrada en puerto fué presenciada por muchas personas, se llama Svetlana, es del porte del Carlos V, del mismo precioso corte y tiene como aquel tres chimeneas, aunque un poco más pequeñas.

Es de 7.000 toneladas, monta 16 cañones, su tripulación la constituyen 406 hombres y lo manda el capitán de navío Mr. Abaza.

Este buque está acabado de construir en el Havre y ahora realiza su primer viaje. Salió el último domingo con el Carlos V, del puerto expresado y con ese buque ha venido navegando hasta ayer, en que se separaron por seguir aquel para Ferrol.

En Cádiz permanecerá de tres a cuatro días, siguiendo luego para Argel.»

Banquete de traperos

No en son de broma, ni de chacota, informaremos a nuestros lectores que el día 24 del pasado Marzo se ha celebrado un suntuoso banquete en París por los traperos ó comerciantes de trapos, presidido por el director general del Comercio exterior, en representación del ministro del Comercio y de la Industria.

El presidente, en su discurso, al iniciar los brindis, puso de relieve el interés que ofrece la industria de los trapos, que son la materia primera de importantes fabricaciones, rogando al gobierno que se apliquen a dicha mercancía tarifas de transporte que guarden relación con su reducido valor.

Gracias a la labor de los negociantes de trapos y de sus modestos colaboradores, se fabrican con aquellos que se consideran de ínfimo valor todos los papeles, así los de impresión como los de aristocrática apariencia, y la lana revivida, que mediante su empleo, proporciona útil y económico vestido a las clases necesitadas.

El acto del cual damos noticia, ha revestido verdadera importancia.

Un resto del «Regente»

Varios pescadores han encontrado en aguas de Barbate una portilla de la máquina del crucero Reina Regente.

Tiene dos lumbreras, a una de las cuales le falta el cristal, y en la otra, sobre el cristal, tiene las R. R., iniciales del crucero.

Tiene la portilla una barra grande y una visagra de hierro.

Ha sido entregada en la comandancia de marina de Cádiz y se enviará al departamento, donde se conservan los restos aparecidos de dicho buque.

Oficios en la Catedral

Sábado Santo.—Se dicen horas menores a las siete. Luego se hace la bendición del nuevo fuego y la del cirio pascual, se bendice la pila bautismal y se cantan las letanías.

Después se canta la misa de la vigilia de Resurrección y a Gloria in excelsis repican los broncos sagrados, debiendo esperar las demás iglesias la señal de aquella que tiene mayor dignidad.

En la misa se cantan las vísperas de Pascua y por la tarde hay completas.

Domingo de Pascua.—A las dos de la madrugada los solemnes repiques de la Giralda anuncian el canto en la santa iglesia de los maitines de Resurrección, que son con el Santísimo Sacramento expuesto en el altar de plata.

Después de laudes se hace procesión con Su Divina Majestad a que asiste la ilustre archicofradía sacramental y tiene estación en el altar de Nuestra Señora, de la Antigua donde se canta, estando todos de pie, el Regina cœli tótore.

A las nueve se vuelve a entrar en coro, y después de tertia solemne hay procesión con pluviales y luego misa pontifical, después de la cual bendice el señor arzobispo al pueblo en nombre de Su Santidad el Papa y concede indulgencia plenaria.

Los tres días de Pascua se celebran con rito de primera clase y el lunes hay sermón. La octava es cerrada excluyendo toda otra solemnidad.

A los retirados de guerra y marina

El diario que se publica en Madrid con el nombre La Voz de las Clases Pasivas, inserta en su último número un hermoso artículo hablando de los momentos de crisis porque atraviesa la amada patria y de la necesidad de que todos se apresten a su ayuda.

Lamenta que las clases pasivas se encuentren fuera de una posición desahogada y sin fondos pecuniarios con que contribuir cual otros a la entrega de cuantiosas sumas para la defensa nacional.

«Solo—dice—podemos ofrecer nuestro brazo y nuestra vida y a ello estamos dispuestos.

«Elevemos a las mas altas de las instituciones españolas, al Trono, respetuoso y patriótico escrito, que cubran centenares de firmas, pidiendo un puesto, cualquiera que sea, que siempre será mejor, cuanto más avanzado, en el posible combate.»

Para que se adhieran a este pensamiento llaman a todos los compañeros de provincias y un patriota comandante retirado, don Francisco Barrera Alvarez, ha depositado en el Círculo de clases pasivas la relación de adhesiones a la idea para que los jefes y oficiales retirados, residentes en esta plaza que deseen firmarla ser sirvan concurrir a dicho centro para prestar tal servicio a la patria.

La guerra por mar

Un periódico inglés, Fortnightly Review, estudia las peripecias de la guerra entre españoles y norteamericanos y dice que si España quiere obrar con prudencia debe, resueltamente, evitar toda acción general, limitándose a prolongar la campaña, sin procurar dar ningún gran golpe, sino haciendo esfuerzos aislados con sus dos mejores buques y sus barcos menores. El presente espíritu de los marinos españoles es favorable a este género de lucha.

Los pueblos de la costa americana sufrirían mucho con la guerra llevada de este modo, y el Pelajo y el Colón podrían casi impunemente hacerla en esta forma durante bastante tiempo. Mientras los acorazados americanos se mantengan juntos no es probable que den caza a los dos barcos españoles, pues los buques sueltos tienen más movilidad que una escuadra, y los otros barcos españoles serían más que suficientes para impedir que el bloqueo de la Habana fuera tal, que no pudieran el Colón y el Pelajo volver allí para hacer carbón.

Fueran cualesquiera las medidas adoptadas por América, serán costosas, y los gastos juntamente con la ausencia de una victoria gloriosa, que es lo que seguramente buscaría la democracia americana, pronto harían que el público perdiera la confianza en los almirantes americanos. Tammany Hall ó cualquier otro centro influyente podría dirigir la escuadra y entonces España podría hacer lo que le pareciera, porque los Estados se dividirían en disputas interiores que absorberían la energía que debiera ser aplicada a combatir al enemigo común. Esto, y no una derrota dramática de la escuadra americana, es lo que España se debe proponer.

Con impunidad hacerla en esta forma durante bastante tiempo. Mientras los acorazados americanos se mantengan juntos no es probable que den caza a los dos barcos españoles, pues los buques sueltos tienen más movilidad que una escuadra, y los otros barcos españoles serían más que suficientes para impedir que el bloqueo de la Habana fuera tal, que no pudieran el Colón y el Pelajo volver allí para hacer carbón. Fueran cualesquiera las medidas adoptadas por América, serán costosas, y los gastos juntamente con la ausencia de una victoria gloriosa, que es lo que seguramente buscaría la democracia americana, pronto harían que el público perdiera la confianza en los almirantes americanos. Tammany Hall ó cualquier otro centro influyente podría dirigir la escuadra y entonces España podría hacer lo que le pareciera, porque los Estados se dividirían en disputas interiores que absorberían la energía que debiera ser aplicada a combatir al enemigo común. Esto, y no una derrota dramática de la escuadra americana, es lo que España se debe proponer.

Noticias locales

Por orden del gobernador ha sido entregada a sus padres la joven que se fugó de la casa paterna en unión de su novio.

Durante el pasado mes de Marzo se han registrado en la villa de Pruna 24 nacimientos y 10 defunciones.

La alcaldía de Gilena anuncia para el próximo día al en que aparezca el edicto en el Bole in Oficial la subasta en venta libre de los artículos sujetos al impuesto de consumo.

En la secretaría del ayuntamiento de Villanueva de San Juan se halla expuesto al público por término de ocho días el padrón de la contribución industrial.

Procedente de la cárcel de esta capital ha reingresado en el penal de Ocaña el confinado Miguel Martínez Frauco.

El jefe de la estación de la plaza de Armas ha entregado a la policía a un vecino de Lora del Río llamado Manuel Carrera Muñoz, por haber venido en el tren desde dicha villa sin pagar billete.

En el expreso han llegado hoy a Sevilla, hospedándose en el hotel de Roma los señores barón Verrikreg, Mr. W. Ware, monsieur Frank K. Limes, don Ildefonso Montes, señor conde Rosalini y señora y señor marqués Duo Visentgk.

En el Pozo Santo ha predicado el sermón de las Tres Horas don Manuel Wenceslao Trinidad, capellan de las Esclavas de Jesús.

Ha dejado de existir el ilustrado médico don Ricardo Martín Camacho, perteneciente al cuerpo de Beneficencia provincial. Gozaba de general simpatías en esta capital y de su clara inteligencia y vastísimos conocimientos expuso elocuentemente en las conferencias que dió en el Ateneo. A su atribulada familia le enviamos nuestro sincero pésame.

En la iglesia de los religiosos de San Juan de Dios, mañana Sábado Santo, habrá misa rezada a las doce, por privilegio especial que goza dicho templo.

Relojes chiquitos de acero, con nombre de iniciales grabadas, cadena y estuche; todo por 25 pesetas en el Bazar de la Campana.

Importante.—Véase cuarta plana.

La Dirección general de Establecimientos penales ha ordenado que al preso en esta cárcel Manuel Baillo Enque, sea conducido a Granada para su reingreso en aquel penal. También ha dispuesto la conducción del preso Juan Gil Cotan, desde la cárcel de Sevilla a la de Santúcar de Barrameda, para ser puesto a disposición de aquel juzgado. Asimismo ha dispuesto la traslación del preso Manuel Mesa Flores, desde la cárcel de Cádiz a la de Sevilla, para ardistir a juicio oral.

VINO BUGEAUD

el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. París, 5, Rue Bourg-l'Abbe—PRINCIPALES FARMACIAS.

Nada más elegantes y bonitos que los abanicos y bastones que se han recibido en la casa de M. Perez, Sierpes, 85.

El Ayuntamiento asistió esta mañana, bajo mazas, a los oficios de la Catedral presidido por el alcalde.

Uno de los soldados de la escolta del Santo Entierro púsose enfermo antes de la salida del paso. El señor don José de la Cámara le hizo entrar en su domicilio de la calle de las Armas, donde fué atendido con solita.

La expectación para ver el Santo Entierro ha sido grandísima. Por todas las calles del tránsito velanse multitud de personas ansiosas de ver los pasos de tan lucida cofradía. En la plaza de San Francisco no se ha reunido ningún año mayor número de almas. El orden ha sido completo.

En los centros de más autorizada información hemos oído asegurar que se ha acordado en definitiva la retirada de la candidatura para esta senaduría universitaria del señor don Félix Guzmán y Andrés, pues habiéndose dirigido a los doctores del claustro en circular, manifestándose candidato ministerial para la misma, y resultando, por el contrario, que la candidatura de clarada oficial es la del señor Sanchez Toca, considera el señor Guzmán y sus patrocinadores que la mejor prueba de ministerialismo en este caso consiste en no poner dificultad a las indicaciones ministeriales. Se aseguraba también como muy probable la retirada de la candidatura del señor García de Leaniz.

Esta tarde, como las anteriores, está concurridísima la plaza de San Francisco durante el paso de las cofradías.

Los palcos y plateas ocupan los buenos sociedad sevillana y gran número de forasteros y turistas.

El espada Mazzantini asiste como ayer, desde una silla de plata y ha obsequiado a los capataces de varios pasos con algunas propinas.

El día ha revestido gran esplendor. A la hora de entrar en máquina este número, comienza a desfilir la cofradía del Santo Entierro en la que va el Ayuntamiento bajo mazas, comisiones y corporaciones. A verla pasar acude mucho público.

Conviene tener serenidad y esperar los sucesos.

Hablando un consejero de la carta de Woodford que publican varios periódicos, reconoce la sinceridad del embajador yankee al decir que quiere la paz.

Mr. Woodford fué llamado por teléfono. El secretario de la legación y el agregado naval se encuentran ausentes.

De Filipinas

Madrid 7, 11 n. Se ha confirmado oficialmente que ha ocurrido una discordia en la isla de Cebú. El general Primo de Rivera le niega importancia.

Los detalles de lo ocurrido tardarán dos días, por deficiencias del telégrafo.

Tropas a las Baleares

Madrid 7, 11-5 n. Seguramente se enviarán a las Baleares igual número de fuerzas que a las Canarias. Se sacarán probablemente del primero, sexto y séptimo cuerpos de ejército.

Intento de manifestación

Madrid 7, 11-10 n. En las últimas horas de esta tarde un grupo numeroso intentó celebrar una manifestación en la calle de Alcalá, vitoreando a España. La policía disolvió con facilidad a los manifestantes.

Habla el «Heraldo»

Madrid 7, 11-15 n. El Heraldo reconoce que, cualquiera que sea la solución del conflicto actual, España irá al choque con la grandeza moral reconocida y admirada por todo el mundo.

La prensa inglesa

Londres.—La prensa de esta capital se preocupa del conflicto entre España y los Estados Unidos. Explica el aplazamiento de Mac-Kinley en la presentación del Mensaje, por la preocupación que le causan los sucesos que pueden desarrollarse.

Opinión en Austria

Viena.—Dícese que la solución de la cuestión cubana pudiera ser análoga a la del Egipto. España conservaría su soberanía, perfeccionando los tributos y los Estados Unidos ejercerían su protectorado en la isla.

En el caso de que España lo desee, se hará un empréstito para atender al pago de la deuda ocasionada por los gastos de guerra.

Woodford y su familia

La esposa y sobrina de Mr. Woodford se hallaban anoche en mal estado de salud, a causa de la excitación que han experimentado en estas últimas semanas.

La hija se ha quedado en Madrid. Mr. Woodford sigue en la casa del señor Nuñez de Balboa, en la que residirá durante el tiempo que esté acreditado como ministro.

Una nota de Woodford

Varios periódicos publican una nota de Mr. Woodford, protestando de las inexactitudes de la prensa y pidiendo que las rectifiquen en interés de la paz y de su amistad hacia España.

Reconferda que se le ha permitido publicar documentos por haber mediado el gobierno español.

Dice que el secretario de la legación yankee, Mac Arthur, marchó a Nueva York el 21 de Marzo.

La familia de éste salió de Madrid el 5 de Abril. Termina Woodford su nota reconociendo la cortesía del pueblo de Madrid.

Dice que húnca ha temido por su seguridad ni la de su familia y que trabaja por conseguir una solución de paz.

A pesar de los actuales pesimismo, espera que esta se mantenga y se establezca también en Cuba, armonizando los intereses americanos con el honor de España.

Noticias barcelonesas

Si llega un caso de guerra, asegúrase que Barcelona pondrá a disposición del gobierno 400 millones, según cálculos de personas entendidas.

Además tomará a su cargo el artillado de la costa y la defensa de la ciudad, constituyéndose una junta de defensa, si la aprueba el gobierno, y organizando cuerpos armados que suplan al ejército en los servicios de guarnición, pudiendo ir las tropas adonde sean necesarias.

Estos trabajos se activan reservadamente, constándole la autenticidad de las anteriores noticias, que no han sido publicadas aquí.

Los templos han estado hoy muy concurridos. El tiempo es bueno.—Simó.

Banquete patriótico

Un telegrama oficial de Puerto Rico dice que se han reunido en banquete íntimo los jefes y oficiales del ejército, la marina y los voluntarios.

Aclamóse delirantemente a la patria y a los reyes. El acto resultó grandioso.

Buena impresión

Los ministeriales insisten en que el conflicto ha tomado mejor aspecto, merced al empeño de Austria, Francia y Rusia de que se arregle dignamente, sirviendo de intermediario el Papa.

Nota retirada

La Epoca dice que Mr. Woodford ha retirado su última nota, en vista de que Mac-Kinley ha aplazado la presentación del Mensaje a las Cámaras.

Mejores nuevas

Nueva York.—El Herald publica un despacho de Washington diciendo que personas caracterizadas creen que la situación puede cambiar de tal manera, que antes del lunes se conjure el peligro de una guerra.

Mac Kinley ha modificado un poco el Mensaje, persuadido de que llega el momento de acción. Se ha recibido en los Estados Unidos un extenso despacho de Mr. Woodford, conteniendo nuevas proposiciones de España.

mente los sitios donde estaban los efectos robados.

El segundo

Este fué cometido en el domicilio de doña Manuela Rojas Chaves, casa número 16 de la calle Gravina.

Por el mismo procedimiento que el anterior, y aprovechando la ausencia de la dueña de la casa y sus dos bellas hijas, que salieron a las cuatro de la tarde a ver las posesiones.

Cuando regresaron a las diez y media de la noche, desecharon la llave, entraron, y al subir se encontraron los muebles en desorden y los cajones de la cómoda revueltos.

Llamaron al sereno de la calle, Joaquín Alvarez, y éste al ver que se trataba de un robo lo puso en conocimiento del cabo Trinidad Ulloa, avisándole al comandante de los serenos señor Mazuelos y al juzgado de guardia.

Personado el juzgado se procedió al reconocimiento de lo robado.

El robo ha consistido en infinidad de alhajas, pañuelos de Manila y de seda y otros efectos.

Además se han llevado una cartera que contenía 900 y pico de pesetas en billetes del Banco de España, sumando lo robado 15.000 reales.

Los cajones de la cómoda y armarios no tenían las cerraduras levantadas por haberse dejado olvidadas las señoras las llaves de aquellos.

Se sospecha del criado del aguador, a quien no conocen más que de vista.

Este individuo, dicen las dueñas de la casa, se fijaba mucho al entrar en todas las habitaciones.

El comandante de los serenos avisó a las casas de préstamos, entregando a la vez una lista de lo robado.

A la señora robada no cesaban anoche de darle diferentes ataques nerviosos, efecto de la impresión que le produjo el robo.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

De la tarde

Madrid 7, 6 35 t. Ha comenzado el Consejo de ministros. Las impresiones que pueden adelantarse son muy confusas.

Los ministros dicen que se acordará la respuesta al telegrama del Papa.

En los círculos políticos se habla también de crisis. Aseguran algunos que las potencias trabajan todavía para que España acceda al armisticio.

Noticias varias

Madrid 7, 7 30 t. El ministro de la Guerra ha sido vitoreado al dirigirse al Consejo.

Aumenta en los sitios públicos el número de mujeres adornadas con flores y lazos de los colores nacionales.

Es posible se llame a los reclutas condicionales y a los excedentes de cupo.

Fuerzas a Canarias

Madrid 7, 8 n. Se está organizando una brigada que marchará a Las Palmas.

La formarán los batallones de cazadores núm. 2, de Cuba, de Mallorca y de Luhana. El día 10 embarcarán en Cádiz.

Marcharán también a las Canarias seis tenientes coronales, doce comandantes, cuarenta capitanes y 120 tenientes para mandar las reservas que han de movilizarse.

La prensa y las provincias

Madrid 7, 9 n. La prensa elogia la corriente patriótica iniciada en provincias.

El marqués de Cayo del Rey ha ofrecido 500.000 pesetas.

Excitación patriótica

Madrid 7, 9 30 n. La Correspondencia de España excita a todos, ricos y pobres, a que acudan al llamamiento de la patria escarrocada.

No se trata—dice—de un acto de generosidad, sino de una obligación suprema.

Opiniones autorizadas

Madrid 7, 9-45 n. Muchos políticos coinciden en reconocer que se llevarán con gran actividad las gestiones diplomáticas entre Madrid y Washington.

Algunos insisten en que nada extraordinario ocurrirá hasta el lunes.

Habla «El Correo»

Madrid 7, 10 n. El Correo reconoce que la situación es grave. Dice que todavía se trabaja en favor de la paz, aunque hay hechos muy significativos que impiden concebir grandes esperanzas.

Consejo de ministros

Madrid 7, 10-40 n. El Consejo de ministros ha durado tres horas. Examinóse ampliamente la nota del cardenal Rampolla, acordándose la respuesta.

Los ministros guardan reserva acerca de los términos en que está esta redactada. No se leyó ningún telegrama de nuestro embajador en Washington referente a la impresión que haya causado en el gobierno de los Estados Unidos la intervención de las potencias en el conflicto internacional.

El gobierno niega la noticia de que haya sido asaltada la legación de España en los Estados Unidos.

No se trató nada de crisis. Los ministros consideran que en las actuales circunstancias es indispensable mantener la cohesión del gobierno.

Parece que en el seno del Consejo se ha hablado de las exajeraciones en la información de la prensa acerca de la ruptura de relaciones.

Como hasta el lunes no se presentará a las Cámaras yankees el Mensaje de Mac-Kinley, el gobierno espera el resultado.

Un ministro ha dicho que hasta es posible se aplaze la presentación del Mensaje más tiempo.

Otro ministro decía que la impresión de hoy es menos mala que la de ayer.

El ministro de Estado quedó encargado de entregar al nuncio la respuesta a la nota del cardenal Rampolla.

La opinión mía es que es posible resulte ineficaz la intervención de las potencias ante la actitud de la opinión yankee.

Otro ministro recomendaba no ser confío de ninguna

El director del periódico madrileño El Progreso, don Alejandro Lerroux, sale mañana para Jerez, Cádiz, Algeciras, Málaga y Granada, de donde regresará a la corte.

Hoy han llegado la contralto Cucini y el tenor Girhardini, que debutarán el martes en San Fernando con Aida. El tenor De Marchi llegará mañana, debutará el jueves con Gli Ugonotti.

Laboratorio Fonográfico

ARMANDO HUDS BARQUILLO, 34.—MADRID Venta de fonógrafos desde pesetas 150.—Venta de cilindros impresionados y en blanco.

Dinero

En la acreditada «Caja de Préstamos» calle O'Donnell núm. 26, se hacen operaciones desde el nueve por ciento anual según tarifa que obra en el mismo establecimiento.

Se compran pagarés

y toda clase de documentos cedibles ó endosables. Hernando Colón, núm. 21, de 1 á 4.

Paja de trigo de clase superior, suelta y empacada á vapor. Rábida, 14, y á domicilio.

Joyas.—A precios de verdadera ocasión se pueden adquirir en el Bazar de M. Holgado, Sierpes núm. 9.

Gran surtido en relojería de todas clases garantizadas. Precios sin competencia.

Persona seria y con referencias aceptaría colocación de escritorio, tanto para esta plaza, como otra cualquiera, extranjero ó Ultramar.

Banco Hispano Colonial

ANUNCIO Obligaciones Hipotecarias del Tesoro de Filipinas.

SERIE A Y B

Venciendo en 1.º de Mayo próximo el cupón número 3 de las obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas, de las series A y B, se procederá á su pago desde el expresado día.

El pago de los cupones de las obligaciones de la serie A, se efectuará presentando los interesados los cupones, acompañados de doble factura talonaria, que se facilitará gratis en las oficinas de esta Sociedad, Rambla de Estudios, núm. 1, Barcelona; en el Banco de Castilla, en Madrid, y en casa de los corresponsales designados ya en provincias.

El pago de los cupones de las obligaciones de la serie B, que están domiciliadas en Manila, lo efectuará la Compañía General de Tabacos de Filipinas, en aquella capital, como delegada de este Banco, presentando los interesados los cupones, acompañados de doble factura talonaria, que se facilitará gratis en las oficinas de la citada Compañía.

Las obligaciones serie B, domiciliadas en la Península, cobrarán en pesetas, al cambio corriente á su vencimiento, que señalará oportunamente el ministerio de Ultramar según el artículo 4.º del real decreto de 28 de Junio de 1897.

Las obligaciones serie B, número 93.749 al 150.000, igualadas á las de la serie A por real decreto de 8 de Febrero de este año y real orden de 10 del mismo mes, cobrarán 7,50 pesetas por cada cupón.

Las obligaciones que han resultado amortizadas en el tercer sorteo de ambas series, podrán presentarse asimismo al cobro, en la forma y condiciones de los anuncios en que se publicaron los números de las obligaciones amortizadas.

Los tenedores que deseen cobrar en provincias, donde hay designada representación de esta Sociedad, podrán presentar los valores á los comisionados de la misma desde el 10 de Abril.

En Madrid y Barcelona, en que existen los talonarios de comprobación, se efectuará el pago siempre, sin necesidad de la anticipada presentación que se requiere para provincias.

Se señala para el pago en Barcelona los días desde el 1 al 19 de Mayo, de nueve á once y media de la mañana, y transcurrido este plazo, se admitirán los valores los lunes y martes de cada semana.

Barcelona 1.º de Abril de 1898.—El secretario general, Aristides de Artiano.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 8 de Marzo de 1898. Servicio para el 9. Jefe de día: el comandante de artillería don Manuel Izarra. Hospital y provisiones: el capitán de Soria don Francisco Romero. Parada: Granada. De orden de S. E. El comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Boletín comercial

Mercedo de cereales de Sevilla

Table with 3 columns: OLAVES, Precios reales, Medida ó peso. Rows include Afrecho rebasa, Alpisete, Altramuzes, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarragonesas, Id. mazaganas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquilla, Id. cerrados, Id. mezclilla.

Id. pintones 52 á 59 fanega Id. tremés 52 á 58 Yeros 37 á 39 Zaina 28 á 30

Mercado de aceites

Hoy como día festivo está cerrado el mercado y por ese motivo no lo publicamos.

SANTORAL

Santos de hoy.—Santos Dionisio, Alberto el Magno y Perpetuo, obispos, y el beato Julian de San Agustín.

Santos de mañana.—Santas María Cleofé, y Casilda, vírgen.

Liturgia.—El oficio y misa son propios, rito doble de primera clase, color morado.

Cultos.—En la santa iglesia Catedral, á las siete, principian las Horas, bendición del fuego, angélica, bendición de la pila bautismal, misa en la que al Gloria se descubre el velo negro, terminando Vísperas: á las tres y media de la tarde Completas.—En las parroquias y algunas iglesias se hacen los oficios del día de ocho á nueve de la mañana.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia del Hospicio de Venerables Sacerdotes.—Indulgencia plenaria visitando la imagen de Nuestra Señora de los Reyes en la santa iglesia Catedral, como todos los sábados.—En la iglesia de religiosas del Espíritu Santo, indulgencia plenaria por ser sábado de Cuaresma.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia:

La de Coripe, al tener conocimiento del hurto de una caballería en la noche del 4 del corriente, al vecino de Olvera Juan Almagro Mesa, de un rancho del cortijo de Pozo Amargo, comenzó á practicar activas diligencias, resultando de éstas haber encontrado otra caballería que se supone abandonaron los autores del hurto de la primera.

La de Navas de la Concepción ha detenido á Francisco Borrego Segovia (a) Valero, vecino de Puebla de los Infantes, y sujeto de malos antecedentes, que se halla reclamado por distintos juzgados como autor y cómplice de varios robos de caballerías.

Un incidente

Esta tarde entre seis y seis y media de la misma, y con ocasión de pasar por la calle de Placentines la cofradía del Patrocinio ocurrió un desagradable incidente que impresionó hondamente á las personas que lo presenciaron.

Al pasar por la casa del señor Adame, número 29 de la dicha calle el paso en que iba la efigie del Cristo de la Expiración, un brazo de la Cruz enganchóse en el balcón de la casa, y al movimiento que hizo la Cruz al desprenderse, rompióse el brazo derecho del Cristo poco más abajo de la mano.

Arreglado preventivamente continuó su marcha sin que apenas pudiese notarse la rotura, que si bien fué completa, quedó compuesta brevemente.

Ultimohora

Agencia Mencheta

Del Consejo

(URGENTE, RETRASADO.) Madrid 8, 4 madrugada.

Se ha confirmado que Mr. Woodford ha retirado su última nota.

El Consejo se ocupó del asunto trayendo el conflicto al estado en que se encontraba el martes último.

Díose cuenta de las noticias relativas á la gestión colectiva, que se proponen ejercer las potencias, despertando estas esperanzas.

Acordóse mantener la actitud adoptada, y continuar haciendo preparativos militares.

España y los Estados Unidos

«El Imparcial»

Madrid 8, 8 m. No comprende la reserva que se guarda acerca del Consejo de anoche y pregunta por qué será.

Suponemos—sigue diciendo—que el asunto de que se trata debe ser algo formulado oficialmente por el Papa.

«El Liberal»

Madrid 8, 8 10 m. Ante la intervención de las potencias—dice—guardamos silencio.

Jamás se diga que contribuímos á perturbar el juicio público.

Pasadas algunas horas, hablarán los hechos y desaparecerán las ficciones y las intrigas de la diplomacia.

Esperemos prevenida y serena la opinión, confiando en sus propias fuerzas.

«La Correspondencia de España»

Madrid 8, 8-30 m. Dice que la opinión está dispuesta á no ceder ni aceptar á sabiendas humillaciones sin que encesten sangre, so pena de complicaciones interiores.

Tampoco cabe aplazamiento, teniendo España razón y defendiendo una justa y legítima causa.

«El Progreso»

Madrid 8, 8-30 m. Ha llegado la hora de la lucha—exclama—de fijarnos en la bandera de la patria.

Recojamos el pensamiento, y no haya más que una sola idea, una sola palabra que sintetice el grito de ¡Viva España!

«El País»

Madrid 8, 8-40 m. Dice que el comercio y el Banco de España pueden admirar al mundo por sus ejemplos de amor patrio.

Luchemos por todos los medios—añade—para demostrar prácticamente el patriotismo y el dinero que tiene España.

Las reservas de Canarias

Madrid 8, 9 m. La Gaceta publica un decreto del ministerio de la Guerra, llamando á las reservas de Canarias.

En el preámbulo de este decreto se dice: «En virtud del constante sacrificio del gobierno de no escasear los recursos que tie-

tienden á la defensa del territorio nacional y atendiendo á que las excepcionales circunstancias por que atraviesa el país aconsejan tener preparados los elementos necesarios para que queden las islas Canarias á cubierto de cualquier eventualidad, etc.»

Los sensatos y los jingos

Madrid 8, 9-10 m. Washington.—Los embajadores de las distintas potencias europeas, acreditados cerca de este gobierno, han celebrado una entrevista con Mac Kinley.

Este acto ha causado gran sensación entre los amantes de la paz, que se muestran muy contentos.

Los jingostas, en cambio, están irritadísimos, y llaman á Mac-Kinley traidor por haber pactado con España sin comunicarlo á nadie.

Mr. Mac Kinley ha recibido al presidente de una sociedad de seguros, que se ofrecía á suscribir un empréstito de 500 millones de dólares.

El presidente contestó: «Agradezco el ofrecimiento, pero confío en que será innecesario. No reharé la responsabilidad de mi deber, ni la culpa de la guerra no recae sobre los Estados Unidos.»

En la Cámara censuró Mr. Lenz al gobierno yankee, que explota los asuntos graves, como la paz ó la guerra.

Mr. Grosven defendió á Mac-Kinley y dijo que si las acusaciones que se le hacían fueran fundadas, iría Mac-Kinley á la barra ó al presidio.

Terminó afirmando que es indudable vamos á la guerra.

Cuando estalle—dijo—se verá la razón que tienen los Estados Unidos para combatir á España.

La Junta insurrecta

Madrid 8, 9 45 m. Washington.—Han celebrado una entrevista el individuo de la Junta insurrecta, Quesada, y la comisión de Relaciones exteriores de la Cámara.

Quesada dijo que si los Estados Unidos intervinieran en Cuba no reconociendo la independencia de la isla, la Junta filibustera declarará la guerra á los Estados Unidos.

La prensa yankee

Madrid 8, 10 m. Nueva York.—El Journal dirige censuras á Mac-Kinley, acusándole de ser instrumento de los especuladores y de engañar al Congreso, de acuerdo con España.

The World insiste en que Mac-Kinley está resuelto á declarar la guerra á España.

El New York Herald dice que la salida de los americanos de la Habana, ha sido pretexto para calmar á los exaltados y demostrar la presentación del Mensaje.

La nota de las potencias

Madrid 8, 10-15 m. La nota de las potencias entregada al gobierno de los Estados Unidos, dice así: «Los representantes que suscriben, autorizados por sus gobiernos respectivos, hacen un llamamiento á los sentimientos de humanidad y de moderación del presidente y pueblo americanos, en sus desacuerdos con España, y esperan que nuevas negociaciones contribuirán á un acuerdo, que al asegurar el mantenimiento de la paz entre ambos países, dará todas las garantías necesarias para el restablecimiento del orden en Cuba.»

«Las potencias no dudán que el carácter desinteresado y humanitario de sus respectivos gobiernos será reconocido y apreciado por la nación americana.»

La respuesta

Mac-Kinley contestó lo siguiente: «El gobierno de los Estados Unidos reconoce los sentimientos y la buena voluntad que inspira la comunicación amistosa de las potencias y comparte con estas la esperanza de que sea el resultado de la paz entre España y los Estados Unidos, conseguida mediante las garantías de restablecer el orden en Cuba y evitar perjuicios á los intereses de los Estados Unidos.»

«Además, la guerra pone en peligro la tranquilidad de los Estados Unidos por la naturaleza de las circunstancias de la lucha.»

«El gobierno americano aprecia en lo que vale la iniciativa de las potencias y está convencido de que las potencias apreciarán los esfuerzos de los Estados Unidos por poner término á esta cuestión, cuyo estado se ha hecho insostenible.»

El gobierno y el Papa

Madrid 8, 10-30 m. Háblase en la respuesta del gobierno español á la nota del cardenal Rampolla, de que España desea que tenga feliz éxito la mediación del Papa, pero el gobierno de España no está obligado á conceder lo que ha negado á Mac-Kinley.

Si el Papa propusiera algo concreto—añade la respuesta—resolvería el gobierno con entera libertad.

Las Cortes

Madrid 8, 10-45 m. Los ministros parece que se ocuparon anoche de acelerar la reunión de las Cortes, quedando acordado en principio.

La resolución definitiva recaerá pasados tres ó cuatro días, cuando se aclare la situación de las cosas.

Noticias de la Habana

Madrid 8, 11 m. Habana.—La Lucha publica un artículo en el que afirma que á España le conviene la guerra.

Dice que peligrará la posesión de Cuba, mientras los yankees protejan á los insurrectos.

Comparando las fuerzas de España con las de los Estados Unidos, dice que tenemos superioridad, en razón y en soldados.

Los Estados Unidos solo cuentan con legiones de mercenarios, que desconocen lo que es patria y honor.

En la Habana renacen la confianza y la tranquilidad.

La columna Arjona batió á las fuerzas de Maximo Gomez, matando ocho rebeldes.

Las tropas tuvieron siete heridos.

Se cogieron á los insurrectos nueve caballos.

Coméntase en los círculos habaneros la actitud de Mr. Lée, cuyos actos tienden á sembrar la alarma.

La prensa protesta de los asesinatos cometidos con los reos concentrados.

La opinión se muestra tranquila en general.

Se ha acordado retirar las candidaturas de senadores de los señores Calleja, Viñaza y Figueroa, sustituyéndolas con las de los señores Gonzalez Alvarez, Gonzalez Trevilla y barón del Solar.

El batallón de Saboya ha practicado una peligrosa operación en los montes de Cartagena.

Cerca de Cienfuegos han explotado dos bombas de dinamita.

A consecuencia de la explosión, murieron un sargento y cuatro soldados.

Las tropas alcanzaron al enemigo, haciéndole muchas bajas.

En el encuentro resultaron heridos un capitán y tres soldados.

Imprímese gran actividad á la persecución.

De Italia

Madrid 8, 11-15 m. Telegrafían de Roma que el ministro de Negocios, contestando á los industriales y comerciantes que pedían protección para el comercio, ha declarado que en caso de una guerra, las potencias reclamarán que se prohíba el corso.

Un tiro escapado

Madrid 8, 11-30 m. El gobierno ha recibido un telegrama oficial del general Blanco diciendo que hallándose alojando en el hotel de Inglaterra el cónsul Lée y el periodista señor del Cid, cayósele á éste el revólver y se le disparó.

Lo comunicó—dice el general Blanco—en previsión de que los corresponsales desfiguren el asunto.

Política francesa

Madrid 8, 11-50 m. Telegrafían de París que se han cerrado aquellas Cámaras por haber terminado la legislatura.

El presidente Mr. Brisson hizo la apología del sufragio universal, dando las gracias á los que han colaborado en el engrandecimiento de la patria.

El socialista Mr. Faberot dió vivas á la república social.

Los indultos del Viernes Santo

Madrid 8, 12 m. En el solemne acto de la Adoración de la Cruz ha concedido la reina los indultos de pena de muerte con que sefalan su perdón los reyes en el día de Viernes Santo.

Dichos indultos son los siguientes pertenecientes al fuero de Guerra: A favor de Antonio Cabo que mató á Juan Tomás Arlet, siendo ambos confinados en Ceuta.

Sebastian Miral y Juan Traba sumariados por agresión á la guardia civil.

Mauricio Nuñez condenado por incendio de casas en el poblado «San Ramón» en Cuba.

José Vera Sampago por homicidio y atentado á un agente de la autoridad.

Marcelino Díaz homicidio y abandono de puesto perteneciente á la guardia civil. Esta y la anterior sumaria proceden de Filipinas.

Los indultos pertenecientes al fuero civil son éstos: Cristóbal Ruiz, Diego García Gomez y José García Gomez, por asesinato, robo é incendio en el cortijo de Mora, término de Gancin.

Waldo Pascual, Gregorio Eulogio Cordeiro, Mariano Prudencio Serantes, Mariano Fernandez Dario y Luciano, por asesinato de Cesárea Santos en el pueblo de Guard (Palencia).

Lucas Lleó, Eusebio Perez, Mateo Otrador y Juan Balles, por robo y homicidio de Julian Mas, vecino de Campos (Mallorca).

Josefa Diaz Pasaron, parricidio de Manuel Lopez Fernandez en el pueblo de Orstariz, provincia de Lugo.

Del fuero de Ultramar: Cirilo Duano, Patrio Flores y Mariano Idos, por robo, homicidio é incendio en Suiñar (Manila).

Despacho con la reina

(URGENTE) Madrid 8, 2 t. El ministro de Gracia y Justicia ha despachado con la reina, firmando los indultos ya telegrafiadlos.

Además los suplementos de crédito para pago de bulas á los arzobispos.

También el correspondiente á la indemnización y pago de dietas á testigos y jurados en juicios orales.

El jefe del gobierno

(URGENTE) Madrid 8, 3 t. El señor Sagasta ha despachado tambien con la reina.

La impresión que se tiene en los Estados Unidos sobre intervención de las potencias, ha calmado los ánimos.

Al salir el señor Sagasta de Palacio le han preguntado los periodistas si había leído á la reina la contestación del gobierno á la nota del cardenal Rampolla.

Ha contestado al presidente que la leerá á la reina el ministro de Estado.

Siguen en la mayor reserva los términos y espíritu de dicha respuesta.

Impresiones de la tarde (URGENTE) Madrid 8, 3 45 t. Los embajadores de las potencias en los Estados Unidos han dado por terminada su misión, despues del acto de ayer.

Todos los barcos que vayan ó vengán de Cuba tocarán en Canarias.

Más de la Habana (URGENTE) Madrid 8, 4 t. Londres.—Según un despacho de la Habana, se activa allí la instrucción de los voluntarios.

Millares de personas se disponen á abandonar la población, temiendo un bombardeo de la escuadra norteamericana.

La diplomacia

(URGENTE) Madrid 8, 4 15 t. Washington.—El cónsul Lée saldrá de la Habana mañana, en virtud de orden de su gobierno.

Se ha publicado una nota oficiosa, diciendo que la diplomacia ha terminado su obra y que no se reanudarán ninguna gestión pendiente, á menos que lo pida el gobierno de España.

Bolsín.—El Congreso de higiene (URGENTE) Madrid 8, 4-30 t. El Bolsín ha cerrado á 57'25.

Mañana á las nueve de la noche se celebrará la sesión preparatoria del Congreso de higiene, en el salón de actos del Conservatorio.

Han llegado muchos congresistas del extranjero y de provincias.

Gullón y el Nuncio (URGENTE)

Madrid 8, 4 45 t. El ministro de Estado ha visitado al Nuncio.

La conferencia ha sido larga.

El señor Gullón entregó á monseñor Navadi Bonlife la respuesta del gobierno español á la nota del cardenal Rampolla.

Despues el ministro de Estado dió cuenta á la reina de su conferencia con el Nuncio.

Los ministros en Palacio (URGENTE)

Madrid 8, 5 t. Los ministros se han reunido en la secretaría del departamento de Estado, vestidos de uniforme.

Despues subieron á la Cámara de la reina para cumplimentarla con motivo de la solemnidad del día.

Este acto es el acostumbrado todos los años.

Es probable que cambien impresiones con la regente.

Una observación (URGENTE)

Madrid 8, 5-15 t. En los círculos diplomáticos se ha hecho notar que, siendo la doctrina de los Estados Unidos rechazar la intervención de las potencias europeas en los asuntos americanos es extraño que Mac-Kinley haya aceptado y contestado la nota colectiva de los embajadores de las distintas potencias.

Esto supone que Mac-Kinley reforma las costumbres, con relación al conflicto pendiente con España.

Del «Heraldo» (URGENTE)

Madrid 8, 5-30 t. El Heraldo pregunta esta tarde: «¿Qué significa y hasta dónde llegará la intervención europea?»

«¿Nace la mediación de espontáneos impulsos ó la ha solicitado alguien?»

Una nota significativa (URGENTE)

Madrid 8, 5 45 t. Una persona afecta á la nunciatura ha enviado á los periódicos la siguiente nota: «Por la nunciatura se abrigan hoy más que nunca esperanzas de que la intervención del Papa tenga lisonjeros resultados.»

«Es inexacto que Mac-Kinley haya rechazado los oficios del Papa en favor de la paz.»

«Los católicos no perdonarían á Mac-Kinley esta desatención.»

Noticias valencianas (Servicio directo.)

Valencia 8, 6 t. Desmontando el monumento en la parroquia de Santa Catalina, se desprendió un madero, cogiendo á varios trabajadores.

El obrero José Villa, de 40 años de edad, casado, quedó en estado grave.

Fué curado en la casa de socorro y despues pasó á su domicilio.

Esta mañana llovió.

Ahora luce el sol, pero sopla un aire desagradable.

Continúa la animación.

Se dispone á salir la procesión de la iglesia de la Sangre.—Oceña.

De Cayo Hueso (URGENTE)

Madrid 8, 6 30 t. Cayo Hueso.—Los americanos llegados á esta procedentes de la Habana, dicen que el cónsul Lée les exageraba los peligros de permanecer en la isla.

Las opiniones son encontradas.

Prevalcen los pesimismo.

Reina impaciencia por conocer la resolución del conflicto.

Propósitos de Blanco (URGENTE)

Madrid 8, 6 35 t. Habana.—El general Blanco se propone crear rondas urbanas de personas caracterizadas para seguridad de los barrios y sin carácter militar.

El general Arolas visita los cuarteles y fortalezas, animando á los soldados.

Habla Sagasta (URGENTE)

CALLIGIDA ESCRIVA

ES EL PRIMERO Y EL MAS ACREDITADO... Desconfiense de los imitadores...

15 AÑOS DE EXITO CRECIENTE... Es incoloro, no mancha, sencillísima aplicación...

ESCOFET, TEJERA Y C. FABRICAS EN BARCELONA, MADRID Y SEVILLA MOSAICOS

Pavimentos para aceras y calles, Piedra artificial, Baños, Fregaderos, Peldaños, Filetas, Tuberia de cemento...

Table with 2 columns: Azulejos de Valencia y Castellón, Cementos. Lists various products and prices.

Table with 2 columns: Losetas Catalanas, Velas y Cirios. Lists various products and prices.

7, Rioja. Escofet, Tejera y C. Rioja, 7.

JABONES Marca "La Sevillana"

Table with 2 columns: CLASES, Sevilla Arroba Reales, Fuera Arroba Reales. Lists soap types and prices.

BUJÍAS Velas y Cirios

Table with 2 columns: Bujías, Velas y Cirios. Lists various candle types and prices.

REGALO

¿A los Sres. suscritores de "El Noticiero Sevillano", EXTRAORDINARIA PRIMA ofrecida por la Sociedad de Artistas españoles...

LLEGADA AL CALVARIO

original del reputado pintor catalán Leopoldo Roca, cuyo cuadro forma pendant con el tan celebrado Jesús ante Pilatos del mismo autor.

CUPON PRIMA EXTRAORDINARIA LA LLEGADA AL CALVARIO SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

INSTRUCCIONES Cortese el cupón y acompañando pesetas 6, se entregará un ejemplar de la oleografía...

BLANCO Y NEGRO SEMANA SANTA LA PASION de N. S. JESUCRISTO SEGUN EL EVANGELIO DE S. JUAN

CHOCOLATES Y CAFES DE LA Compania Colonial TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Bálsamo "Neuralgine," Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo...

Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Línea regular de vapores Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios...

Cápsulas de Quinina de Pelletier Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante...

IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO de plantas maravillosas sin igual, superior a los más recomendados específicos...

GRAN TINTORERIA A VAPOR

E. ADEMA Y C., Sucesores de Tastet Drogueria, fábrica y escritorio, Bazan 6 y 8. Teléfono 117

VENEREOSÍFILIS PURGACIONES

Cápsulas Koch, 8 ptas. Orquitis, echanca, verrugas, hemorra. Koch, 3 pesetas...

Amueblado

En sitio céntrico y por donde pasan todas las coches, se arrienda un piso principal con todas comodidades...

Etán de venta en esta Administración los cuadernos segundo, tercero y cuarto del Atlas Geográfico PRECIO DE CADA CUADERNO EN SEVILLA, 1'25 PESETAS

FOLLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO" (49) PONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo -Algo fuerte lo hubieras tomado, contestó el otro. -Hazte cargo, amigo mío, añadió el primero...

-¿A dónde vais tan de prisa? Raul se detuvo mudo, tembloroso, embriado de antemano. Era ella. La reconocía perfectamente...

-¡Oh! Tranquilizaos, contestó. No vendrá a turbar nuestra entrevista, porque corre desolado detrás de las máscaras. Olimpia, porque ya se habrá adivinado...

galería solitaria, un pasaje estrecho y oscuro a pesar de su nombre... -El pasaje del Sol. -Precisamente. Se entra en él por un lado...

contrar a Perdicol, un amigo con quien podría hablar a sus anchas... Meriadeo se despidió, pues, como dijimos, de Perdicol, diciéndole: -Hasta mañana...